

让代表意见建议不白提

南涧县人大常委会督办代表重点建议出实招

本报讯(通讯员 何映涛)“六件重点建议办理工作,除县住建局主办的关于规范小区物业管理的建议外,其他5件都存在重视不够、程序不规范、工作措施不力等问题……”。这是南涧彝族自治县人大常委会关于对县人民政府代表重点督办建议办理情况报告的审议意见中提出的。为使审议意见得到更好的落实,8月8日上午,南涧县召开十二届人大常委会六次代表重点督办建议办理情况报告审议意见交办会。

南涧县人大常委会领导,县人民政府一名副县长,县人大各专(工)委主任,具体承办和协办县十二届人大常委会六次代表重点督办建议的县文体广电旅游局、交通运输局、卫计局、住建局、市场监管局、城市综合执法局、发改局领导和县公安局主持持警工作领导参加了审议意见交办会。

南涧县十二届人大常委会六次代表重点督办建议办理情况报告的审议意见确定了6件重点督办建议,分别是“关于进一步加强餐饮酒店等规范经营,促进旅游业健康发展的建议”、“关于乡村道路维护的建议”、“关于严格执行公交车在公交候车点停靠的建议”、“关于合力打击医闹,强化医患纠纷协调处理机制,维护医院正常诊疗秩序的建议”、“关于规范小区物业管理的建议”及“关于规范小区物业管理的建议”。3月27日上午召开的南涧县十二届人大常委会六次代表重点督办建议交由党群和政府有关部门办理。7月27日县十二届人大常委会第三次会议听取和审议了县人民政府对县十二届人大常委会六次代表重点督办建议、批评和意见办理情况的报

告,并做出了《南涧彝族自治县人大常委会关于对县人民政府代表重点督办建议办理情况报告的审议意见》,审议意见对重点督办的6件代表建议的办理情况、存在困难和办理要求进行了明确。

参加交办会的县人大常委会领导和各工委主任就县十二届人大常委会六次代表重点督办建议办理工作作了要求和建议,县人民政府副县长何太彪及各承办单位负责人在会上作了表态发言。

南涧县人大常委会主任沈文荣在审议意见交办会上要求,各承办单位要提高认识,人民代表大会期间人大代表所提出的意见建议,是代表们充分履行职能职责的体现,要把落实、办理好代表意见、建议上升到人民代表大会制度的内涵和外延上来,特别是确定的重点督办意见建议都是一些反映群众呼

声、关注社会热点难点的问题,对全县经济社会发展具有推动作用。县人民政府领导要亲领办理,采取有效措施,各承办单位要充分发挥政府部门的职能作用,提高政治站位,认真办理相关意见建议,切实解决存在的问题;强化措施,对县十二届人大常委会六次代表提出的6件重点督办建议,原则上要以“A”类标准来办理,充分结合我县实际,采取有效办理措施、方法和步骤,实事求是落实好县人大常委会的审议意见;抓好落实,各承办单位要进一步明确办理目标,确立办结时限,细化办理措施,抓好办理落实;形成长效,通过面对面的沟通交流形成共识,研究制定切实可行的长效机制,真正做到有人办事、有人管事、有人督事的良好工作格局,决不让代表的意见建议提了白提。

我州检察机关举行首届公诉人与律师论辩赛

本报讯(通讯员 麦丽 杨晨晖)8月11日上午,我州检察机关首届公诉人与律师论辩赛(初赛)在大理市检察院举行,来自全州检察机关的14支辩论队参加此次赛事。

论辩赛围绕颇具争议的刑事案件展开,以三名辩手为一组的团体对抗形式进行,分开篇陈词、自由辩论、总结陈词三个阶段,赛场上选手们

们将丰富的知识内涵、扎实的法律功底和鲜明的雄辩风采发挥得淋漓尽致,让评委和观众领略了法律之威、思辨之风、语言之美。

经过7场激烈的角逐,大理市检察院一队、二队分别荣获比赛第一名、第五名的好成绩,弥渡、永平检察院代表队分别荣获第二、三名,获得前七名的代表队将择期进行复赛。

永平县检察院公益诉讼试点有成效

本报讯(通讯员 赵娜)近日,永平人民检察院启动实施公益诉讼试点,通过专项检查、拉网式线索排查,向省检察院层报公益诉讼案件线索4件,获批4件。其中,1件为环境污染类,3件为生态环境和资源保护类。

永平人民检察院按试点要求对4案件办理了诉前程序,向相关单位发出诉前《检察建议》。对按照回复内容完成整改工作、履行

部门职责的1件环境污染类案件和1件生态环境和资源保护类案件作结案处理;对其他2件未按内容回复依法全面履行职责的案件层报省检察院审批后,将2家行政机关起诉至县人民法院。永平县人民法院依法受理立案后于7月25日,依法公开开庭审理并当庭宣判,支持检察机关全部诉讼请求。这也是目前大理州唯一当庭宣判的2件公益诉讼案件。

弥渡县法院执行攻坚行动显成效

本报讯(通讯员 杨宋)4月1日至7月31日,弥渡县人民法院雷厉风行,开展为期三个月的执行攻坚“迅雷行动”,并取得阶段性成效。

弥渡县法院打响执行攻坚“迅雷行动”之战,强化组织领导,执行人员逐一分析承办法案,认真梳理、严谨分析、规范执行,订立分段执行时间表,做到执行攻坚“迅雷行动”有的放矢。同时,积极协调相关部门,借助媒体、网络、查控系统等平台,严厉惩处有履行能力而规避执行、抗拒执行的被执行人。此次“迅

雷行动”,弥渡县法院本着更硬的措施,更大的力度,更强的手段,更严的问责,动员最大力量,集中统一行动,打好歼灭战的原则,通过网络查控系统,查询银行账户5672个,冻结银行账户54个;借助弥渡电视台、通讯社发布2017年第三批失信被执行人名单,56名被执行人受到乘坐飞机、乘坐高铁、高消费、银行贷款等方面的限制;对拒不履行生效判决的被执行人实施司法拘留3人;执行追索劳动报酬、民间借贷、合同纠纷等案件25件,兑付案款123.32万元。

宾川县公安法制宣传走进少年军校

本报讯(通讯员 赵保通 赵浩丹)为进一步抓好青少年法制宣传教育工作,有效预防青少年违法犯罪,全面提高青少年法制意识、防护意识、安全意识。8月9日,宾川县公安局组织禁毒、交警等部门民警深入宾川县第十九期少年军校开展以禁毒和交通安全为主题的系列法制宣传活动,全校200多名师生受教育。

活动中,宣传民警根据青少年防范意识不强、不善明辨是非等特点,以孩子喜闻乐见的卡通动画播放警示教育片《远离毒品、珍爱生命》、禁毒知识现场抢答、观看警示教育宣传图展板、百名学员拒绝毒品

签名等方式开展宣传教育活动,让全体学生更深入地了解新型毒品的性质、种类、特征等方面知识。在开展文明交通安全宣传中,交警大队民警结合学生年龄特点和出行规律,采取面对面对面讲解、现场典型案例分析、解读交通指挥手势演示、发放文明出行宣传单等方式,通过通俗易懂的宣传彩页和生动的语言讲解,使全体学生熟练掌握安全出行、文明乘车等知识,倡导大家坚决抵制交通陋习,远离违法,争做一名遵守交通法规的公民。

此次宣传活动共发放宣传材料500多份,播放警示教育宣传片3场次,摆放警示教育展板17块。



为了深入推进“战训合一”工作,检验警务实战训练成果,努力维护稳定有序的社会治安环境,近日,剑川县公安局结合第二期警务实战培训班实际,在金华、向南组织开展了统一清查行动。

清查行动共出动警力208人次,车辆33辆次,设置3个固定检查点,检查各类机动车1600余辆,共查处各类交通违法行为172起;检查行业场所5家,查获涉赌案件5起,涉赌人员17人,收缴赌资16450元人民币,有力地震慑了违法犯罪,净化了社会治安环境,达到了“练为用、训为战”的目的。

(通讯员 杨婷媛)

祥云县以创建平安为载体增强普法效果

本报讯(特约记者 陈应国)为深入推进创建平安祥云,提升全县群众安全感,祥云县于日前启动“平安祥云”建设主题宣传活动,全面展示当地政法工作的发展进步,重点宣传近年来普法工作的新举措、新突破、新经验,使广大人民群众深切感受到政法工作取得的新成效、分享“平安祥云”建设的新成果,切实增强人民群众对政法工作的理解和支持。

在这次“平安祥云”建设主题宣传活动中,现场展出28块展板,内容丰富、主题鲜明、图文并茂,集中体现了祥云县政法工作的重点和主要成效。活动现场还发放宣传册、宣传折页、法律法规汇编等资料3000多份,并向群众开展法律咨询、服务等,向全县城乡群众送上一道“普法大餐”,进一步提高全民学法、尊法、守法、用法的自觉性,切实有效地推动平安祥云、法治

祥云建设向更高层次迈进。

为进一步深化云岭职工素质工程,在企业职工特别是农民工中深入推进法治宣传教育,营造良好的法治氛围,切实提高广大企业职工和工会干部的自我安全保护的意识和能力,祥云县在园区企业开展《中华人民共和国安全生产法》和《云南省安全生产条例》《云南省职业病防治条例》专题宣传活动的同时,还在前不久组织财富工业园区企业职工进行法律知识竞赛活动。

园区20家企业40名农民工参加了竞赛活动,通过笔试、闭卷答题等形式,收到了较好的普法效果,强化了广大企业职工的法律意识,提高了企业职工依法维权能力和水平,传播了法治理念,使法治精神深入人心,在园区企业职工和工会干部中形成学法、懂法、守法、用法、尊法的良好氛围。

永平县法院发出首份人身安全保护令

本报讯(记者 马光辉)8月4日,永平县法院发出人身安全保护令,禁止被申请人蒋某某对申请人田某某及儿子田某实施家庭暴力,这是自2016年3月1日《中华人民共和国反家庭暴力法》实施以来,永平县法院受理的涉及家庭暴力的第二个案件,也是经法院审查后依法发出的首份人身安全保护令。

申请人田某某与蒋某某结婚已十多年,婚后共同生育儿子田某。自结婚以来,被申请人蒋某某因脾气暴躁,经常稍不顺心就打骂其妻田某某。为了家庭的完整和孩子的健康成长,田某某多年来一直隐忍。2017年7月14日,申请人田某某再次遭到被申请人蒋某某的殴打,致申请人受伤住院。申请人田某某报警求助,考虑到无人到医院看护申请人、无人照管家庭的特殊情况,当地派出所告诫了被申请人,并申请法医对田某某的伤情进行鉴定,待鉴定结果出来后再作相应处理。田某某住院回家后,被申请人蒋某某转而无故殴打儿子田某。无奈之下,申请人田某某于8月3日向法院提起离婚诉讼的同时,向永平县人民法院申请人

身安全保护令,请求禁止被申请人蒋某某对申请人田某某及儿子田某实施家庭暴力。

永平县人民法院受理该案后,办案法官立即到当地派出所调取了报警记录、询问记录,查看了医院诊断证明,并询问了双方当事人,证实了被申请人蒋某某存在家庭暴力的事实和情节,申请人的申请符合《中华人民共和国反家庭暴力法》规定的发出人身安全保护令的条件。依照《中华人民共和国反家庭暴力法》的相关规定,于8月4日做出了民事裁定,裁定禁止被申请人蒋某某对申请人田某某、田某实施家庭暴力。裁定送达时,办案法官对被申请人蒋某某进行了耐心、细致的法律释明和情理教育。蒋某某表示将遵守上述禁令,愿加强与妻子和儿子的沟通,尽力挽回家庭。

法官提示:遭遇家庭暴力时,请于第一时间拨打110报警或者向所在单位、居(村)民委员会、妇女联合会等单位投诉、反映或者求助并注意保留相关证据。当事人因遭受家庭暴力,向人民法院申请人身安全保护令的,人民法院应当受理。

大理市举办弘扬清廉家风主题演讲比赛

本报讯(通讯员 杨志福)“做人要干干净净,做事要清清白白,不是自己的东西,一分一毫都不能拿”。市规划局的选手张东丽在大理市“扬清廉家风,创幸福家园”演讲比赛中,用父母经常告诫自己的一句话作为开场白。

8月8日,大理市纪委、市委宣传部、市总工会、市妇联联合举办“扬清廉家风,创幸福家园”主题演讲比赛。活动的举行,旨在弘扬中华民族优秀传统文化,汲取家族、家教、家风中的精华,挖掘和宣传好家规、好家训、好家风,在全市营造清正廉洁、崇尚崇德、风清气正的良好风气。

演讲比赛吸引了来自全市党政机关、教育、医疗、村居委等各行业共35名选手参加。参赛选手从不同角度,以自己的成长经历、身边的感人事迹,挖掘出一个个闪光点;用生动精练的语言、富有激情的演讲,

讲述了一个个清廉家风的精彩故事,整场演讲比赛精彩不断,现场掌声此起彼伏。

经过激烈角逐,来自市第一人民医院的李艳斩获一等奖,市公安局何艳霞、双廊镇杨雨桐分获二等奖,市妇幼保健院罗婷、下关四中杨海燕、新世纪中学高婧荣获三等奖。

“家风正,则作风优;家风正,则党风清;家风正,则政风淳。作为一名共产党员,我们要涵养清正廉洁的好家风,通过言传身教,潜移默化地教育子女,以良好的家风推动社会风气向善、向好、向上。”一位观众深有感触地说。

“好家风好比压舱石、加油站、防腐墙,要让良好家风在潜移默化中净化党员干部身心,涵养清廉风尚。党员干部要把良好家风烙印在言行举止上,植根于日常生活里,融入人到文明社会中”。大理市纪检部门负责人在比赛现场如是说。

大理市开展社会保险基金专项检查

本报讯(通讯员 陈跃峰)近日,大理市根据省人社厅要求精神,为增强用人单位(参保单位)、社会保险相关服务机构及享受社会保险待遇人员遵守社会保险法律、法规意识,促进社保经办机构依法、依规经办社保业务和管理社保基金,强化社保基金行政监督,有效维护基金安全和促进社会保险事业健康发展,在全市辖区开展社会保险基金专项检查工作。

检查中,主要围绕一是对用人单位(参保单位)是否存在未依法办理社会保险登记及参保手续;是否存在只选择部分险种参保或未

存在国家强制保险的险种未纳入参保;是否存在未如实申报工人数和少、漏、虚报工资总额;存在有缴费能力而恶意欠费;是否存在因社保待遇人员遵守社会保险法律、法规和享受社保待遇等问题。二是是否存在违法社保基金收支两条线财政专户管理规定问题;是否存在违反基金专项专用规定,侵占、挪用和违规投资运营基金问题;是否存在不依法、依规核定缴费基数申报及少、漏核定社保缴费基数;是否存在不依法、依规核定缴费基数和依据计算并确定各项社保待遇问题;是否存在不按时、足额支付各

项社保待遇问题;是否存在不依法依规办理社保转移、接续手续,侵犯参保人合法权益问题;是否存在丢失或篡改缴费记录,享受社保待遇记录等社保数据违法违纪问题。三是医保“两定”服务机构和其他组织、人员在与社保经办机构办理社保基金支付结算业务中是否存在隐匿、转移社保基金问题;是否存在欺、骗取社会保险待遇问题;是否存在以欺、骗证明材料或者其他手段套取、骗取社保基金支出等问题进行认真对照检查。

通过规范流程,强化基金监管,加强动态核查,加大执法检查

力度,严防弄虚作假,确保社保基金在阳光下运行。截至目前,全市收缴城镇职工基本养老保险费49276.38万元、支付保险金56160万元,收缴城乡居民基本养老保险费8025.75万元、支付保险金3802.84万元,收缴失业保险费2355.6万元、支付保险金1224.37万元,收缴工伤保险费1143万元、支付保险金347万元,收缴生育保险费1320万元、支付保险金1620万元,收缴城镇职工基本医疗保险费28067万元、支付保险金27409万元,收缴城乡居民基本医疗保险费6952万元、支付保险金14057万元。